

铸牢民族认同 共促民族复兴

## 2024年两岸关系研讨会在青岛举办

新华社青岛8月17日电 17日，以“铸牢民族认同 共促民族复兴”为主题的2024年两岸关系研讨会在山东青岛开幕。来自海峡两岸的有关人士和专家学者140余人参加。

中共中央台办、国务院台办副主任仇开明在致辞中表示，习近平总书记对台工作系列重要讲话，为两岸关系发展指明了方向。党的二十届三中全会明确了新征程上推进两岸关系发展的目标任务，为台湾同胞参与祖国建设、民族复兴伟业开辟了更广阔空间。我们将全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想重要精神，

继续完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，为台湾同胞在祖国大陆发展创造更好条件。

仇开明强调，中国主权和领土完整从未分割，大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变，两岸同胞走近走亲、携手推动祖国统一脚步从未停歇。希望两岸同胞秉持大义、把握大势，坚持体现一个中国原则的“九二共识”，坚决反对“台独”分裂和外部干涉，积极参与两岸交流合作，持续推动两岸关系和平发展、融合发展，携手共创民族复兴美好未来。

山东省委常委、青岛市委书记曾

赞荣表示，山东与台湾渊源深厚，在经济、科技、文化等各领域开展密切合作，取得丰硕成果。我们将深入贯彻习近平总书记重要指示精神，坚决贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，以进一步全面深化改革为动力，持续深化鲁台各领域融合发展，为推动两岸关系和平发展、融合发展贡献力量。

两岸专家学者在大会发言中表示，民进党当局勾连外部势力进行“独”挑衅，破坏了台海和平稳定，损害了同胞利益福祉，与中华民族根本利益和长远发展背道而驰。两岸同胞要坚定站

在历史正确一边，坚持“九二共识”，反对“台独”分裂和外来干涉，坚决守护中华民族共同家园；要深化两岸各领域融合发展，共同分享中国式现代化进程带来的巨大历史机遇，增进同胞亲情福祉；要铸牢中华民族共同体意识，共同弘扬中华文化，坚决抵制“去中国化”逆流，携手推进祖国统一进程，实现中华民族伟大复兴。

研讨会由海峡两岸关系研究中心主办，山东省海峡两岸经济文化发展促进会承办。与会专家学者围绕“台独史观”的谬误与危害、“摒除‘台独史观’，守牢共同精神家园”两项子议题进行深入研讨。

## 俄媒说24名乌军人向俄军投降

泽连斯基称乌方扩大所占俄领土面积

新华社莫斯科/基辅8月17日电(记者陈汀 包诺敏)据俄罗斯媒体17日报道，乌克兰军队24名军人在俄罗斯库尔斯克州向俄军投降。乌克兰总统泽连斯基在社交媒体上发文称，乌方加强了在库尔斯克州的防御并扩大了所占俄领土的面积。

据今日俄罗斯通讯社17日报道，乌克兰武装部队第22独立机械化旅的24名军人在库尔斯克州科马罗夫卡村附近向俄军投降。社交媒体公布了无人机拍摄的运送乌军投降士兵的视频。

俄国防部17日通报，过去24小时内，乌克兰损失多达300名军人和31辆装甲车。而在库尔斯克州的战斗中，乌方总共已损失3160名军人和44辆坦克。

俄罗斯紧急情况部信息政策司副司长沙罗夫17日在新闻发布会上说，过去24小时内，有3000多人从库尔斯克州的边境地区疏散，前往安全地区。目前，在俄罗斯24个地区的172个临时收容中心已安置从该州撤离的约1万人。

泽连斯基17日在社交媒体上发文称，乌方加强了在库尔斯克州的防御工事并扩大了所占俄领土的面积。他表示，乌方正努力从合作伙伴那里获取新的援助，以限制俄罗斯的进攻潜力和提升乌远程作战能力。

俄外交部发言人扎哈罗娃16日在社交媒体上发文说，乌军使用西方制造的导弹袭击了库尔斯克州格卢什科夫斯基区谢伊姆河上的大桥，桥梁被完全摧毁，袭击导致2名协助居民疏散的志愿者死亡。

## 泰国前总理他信获赦免

新华社曼谷8月17日电(记者陈倩慈 林昊)泰国政府网站17日发布王室法令，宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免，定于8月18日生效。前总理他信的律师温亚随后确认，目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。

“他信是根据法令所列第3条和第6条第3项获得赦免的人员之一。”温亚在其个人社交媒体账户上说，根据相关程序，他信将会收到来自监狱的释放证明。

另据多家泰国媒体报道，司

法部看守部长他威确认了这一消息，他信原定本月末结束的刑期将提前结束。据他威初步了解，此次赦免涉及约3万人。

他信2001年至2006年担任泰国总理。2006年，他信政府遭军方政变推翻。2023年8月，他信结束多年流亡生涯回到泰国，随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定，他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因，他信于服刑第二日被转至医院接受治疗。同年9月，泰国国王将他信刑期减至一年。今年2月，他信获得假释。

苏丹卫生部说

## 霍乱在全国大规模传播

新华社开罗8月17日电(记者张猛)苏丹穆消息：苏丹卫生部17日说，霍乱疫情已在苏丹全国大规模传播。

苏丹卫生部长海赛姆·易卜拉欣当天发表声明说，苏丹卫生部公共卫生实验室对该国近期出现的急性水样腹泻病例进行了实验室检测，结果表明这些病例感染了霍乱。易卜拉欣表示，苏丹政府和受影响的州已采取紧急干预措施。

16日，世界卫生组织发言人玛格丽特·哈里斯表示，苏丹武装

冲突引发的人道主义危机加剧了霍乱等疾病的传播。目前，苏丹境内已报告11327例霍乱病例，其中死亡病例316例，登革热和脑膜炎病例也在增加。世卫组织估计，实际感染和死亡人数会更多。

2023年4月，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。持续冲突严重影响苏丹卫生系统。易卜拉欣日前表示，苏丹国内一半以上的医院已停止运营，约2000万人难以获得医疗服务，多种传染病在苏丹大范围传播。

## 也门南部发生自杀式袭击

死伤人数升至34人

据新华社科威特城8月16日电 也门南方过渡委员会16日发表声明说，“基地”组织当天在该国南部阿比扬省发起的自杀式汽车炸弹袭击已造成至少16名士兵死亡，另有18名军事人员受伤，其中一些人伤势严重。

一名不愿透露姓名的也门安全官员当天早些时候告诉新华社记者，袭击发生在当地时间7时左右，一名疑似与“基地”组织有关的自杀式袭击者驾驶装满炸药的车辆，在阿比扬省穆迪耶区突破一个军事检查站后在一所学校引爆炸弹，造成14名士兵死亡，另有17名军事人员受伤。这所学校是南方过渡委员会武装部队在穆迪耶的临时基地。

“基地”组织阿拉伯半岛分支当天晚些时候在社交媒体上宣布对阿比扬省“军事基地”发生的自杀式袭击负责。多年来，也门的冲突为“基地”组织阿拉伯半岛分支和“伊斯兰国”等极端组织提供了活动空间。

2014年9月，胡塞武装夺取也门首都萨那，后又占领也门南部地区。2020年12月，也门政府与南方过渡委员会组建联合政府。至此，也门南部大部分地区实现名义上的统一。2022年4月，也门总统哈迪在沙特阿拉伯首都利雅得宣布将总统权力移交给新成立的总统委员会，后者将接替他管理也门政府，并继续推进与胡塞武装的和平谈判。胡塞武装随后发表声明，拒绝承认总统委员会的合法性。



以军轰炸加沙地带中部

8月17日，在加沙地带中部扎韦达地区，人们在遭以军轰炸后的建筑废墟上开展搜救。

据巴勒斯坦通讯社8月17日

报道，以色列军队当天轰炸加沙地带中部的扎韦达地区，造成至少16人死亡、数十人受伤。

新华社发

中国乒协官网发表声明

## 坚决支持依法打击整治体育领域“饭圈”违法犯罪行为

新华社北京8月17日电 近期，公安机关会同相关部门依法打击整治体育领域“饭圈”违法犯罪行为。中国乒乓球协会17日在官网发表声明，对此表示坚决支持，并强烈谴责任何违法犯罪行为。

中国乒协表示，“饭圈”乱象已经严重干扰中国乒乓球队的正常训练和比赛，对运动员、教练员与管理人员的工作、生活、家庭产生了极其负面的影响，更造成了恶劣社会影响。

“针对在网络空间以及其他社会公共场所，任何对中国乒乓球运动员或其成员进行辱骂、诋毁、诽谤或其他形式的恶意攻击行为，我协会将依法收集证据，并追究相关组织和人员的法律责任。”中国乒协在声明中说。

中国乒协表示，作为一支充满团结精神的队伍，中国乒乓球队衷心感谢社会各界人士的关心与厚爱，并期望与大家携手合作，共同营造清朗网络空间。中国乒乓球协会将继续致力于中国乒乓球事业健康发展，进一步弘扬新时代中华体育精神的新风貌，助力体育强国建设，全力为祖国和人民赢得更大的荣誉。

8月3日晚，巴黎奥运会乒乓球女单决赛后，部分网民发布攻击诋毁言论，其中，某网民8月4日发帖诋毁相关运动员和教练员，造成恶劣社会影响。公安部网安局对此高度重视，迅速开展工作并部署北京公安机关网安部门对其核查调查、依法处置。北京公安机关立即行

动，于8月6日将犯罪嫌疑人贺某某(女，29岁)抓获归案，其在网上发泄情绪，发表诋毁相关运动员和教练员的言论供认不讳。

公安机关网安部门高度重视“饭圈”乱象，持续会同有关部门依法严厉打击相关领域违法犯罪行为。巴黎奥运会期间，网安部门密切关注涉巴黎奥运会相关动态，切实加强针对性工作措施。8月15日，公安部公布4起打击整治涉体育领域“饭圈”违法犯罪典型案例。

公安机关网安部门表示，将继续强化工作举措，依法严厉打击涉体育领域“饭圈”违法犯罪行为。同时提醒广大网民，网络不是法外之地，切勿传播谣言信息、攻击诋毁他人，共同维护清朗网络空间。

## 失而复得！罗马尼亚体操选手重获铜牌

新华社北京8月17日电(记者李典 卢美婷)当地时间16日，罗马尼亚体操运动员安娜·伯尔博苏在布加勒斯特获得巴黎奥运会体操项目女子自由操铜牌。

8月5日，在巴黎奥运会体操项目女子自由操决赛中，最后一位出场的美国队选手乔丹·奇利斯得到13.666分，排名第五位。而此时排名第三位的伯尔博苏成绩为13.700分。

正当伯尔博苏身披国旗庆祝获得奖牌时，现场大屏幕突然将她的成绩从第三位降至第四位。通过现场申诉，奇利斯获得0.1加分，从而以13.766分超过伯尔博苏获得铜牌。伯尔博苏瞬间泪洒赛场。

赛后，罗马尼亚队向国际体育仲裁法庭提出申诉。据透露，罗马尼亚队认为，美国队当时的申诉时间已超过一分钟时限，不符合国际体联联合会有关规

则，因此不应将奇利斯的得分提高。

8月11日，国际奥委会发布官方消息，表示本届奥运会女子自由操季军得主奇利斯赛后改判加分无效，其铜牌被剥夺，伯尔博苏重新获得季军。美国奥委会表示，将对重新分配奇利斯奖牌一事提出上诉。

日前，国际体育仲裁法庭宣布，美国队申诉无效，将这枚铜牌重新颁发给伯尔博苏，奇利斯排名重回第五。

专家提示：

## 科学谨慎看待肥胖治疗药物与减重手术

新华社北京8月17日电(记者顾天威)近期，包括GLP-1受体激动剂在内的多种肥胖治疗药物在我国获批或即将上市，引发公众广泛关注。对此，医学专家提示，生活方式管理是体重管理的基石，要科学谨慎、分级分类看待肥胖治疗药物与减重手术。

这是记者17日在京举办的第三届中国肥胖大会上获得的消息。“多数超重肥胖是不良生活方式所导致的，根本的解决方法是要坚持健康的生活方式，包括通过合理饮食、适当运动来使体重控制在健

康范围内。”北京大学人民医院内分泌科主任纪立农建议，大众应树立通过健康生活方式来实现体重管理的理念。

中国肥胖大会主席、北京友谊医院副院长张忠涛表示，确实有部分患者经过自身反复努力，体重控制仍不理想，并面临多种超重肥胖带来的并发症。因此，在亟须控制糖尿病、高血压、心力衰竭等肥胖相关并发症，出于治疗和管理目的的特殊情况下，可以把对健康生活方式的追求和药物、手术、中西医结合治疗结合在一起，从而

改善患者的健康状况。

“近年来，我们在临床实践中看到一些高血压病人服用多种降压药物后仍控制不好，越来越年轻、肥胖的心力衰竭病人收到病房里来。这是因为，不解决好超重和肥胖问题，这些心血管疾病是难以控制好的。”中国医学科学院阜外医院心血管内科主任医师张宇清说。

超重和肥胖是导致心脑血管疾病、糖尿病和部分癌症等慢性病的重要危险因素。张宇清表示，实现预防在前，减少心脑血管等疾病发病率，要从根源上解

决肥胖这一危险因素。

今年6月，国家卫生健康委等16个部门联合启动为期三年的“体重管理年”活动，提出力争通过三年左右时间，实现体重管理支持性环境广泛建立，全民体重管理意识和技能显著提升，健康生活方式更加普及，部分人群体重异常状况得以改善等目标。

中国肥胖大会是由国家消化系统疾病临床医学研究中心主办的专业学术大会。在“体重管理年”背景下，今年大会主旨聚焦加强肥胖症规范化诊疗，助力提升全人群健康体重水平。